

35亿元贷款支持乡村振兴助力地方经济发展

嘉鱼农商行用行动诠释“责任银行”

●记者 徐浪 通讯员 雷超 杨惠春

近年来,嘉鱼农商行认真贯彻落实中央战略部署,紧紧围绕当地乡村振兴战略、民营企业发展、金融精准扶贫等领域,全面发力,广泛对接各领域客户,不断加大贷款投放力度,精准营销,全力支持乡村振兴助力地方经济发展。

截至去年12月末,该行贷款总额达到35.01亿元,比年初净增4.68亿元,增幅15.2%,贷款余额增幅排名全县第一。其中,涉农及小微企业贷款余额29.25亿元,全县同类贷款占比68.9%;扶贫小额贷款余额1.15亿元,占比95%以上。

[围绕乡村振兴战略做信贷]

“在嘉鱼农商行新街支行累放200多万元贷款的支持下,我们合作社承包了新街镇晒甲山村300亩土地,并利用独特的地理条件,发展优质生态特色水果、蔬菜等田园综合体,现在一年四季都有瓜果、蔬菜出售。目前,合作社种植的20亩红颜等品种草莓已成熟,每天骆驿不绝的游客前来摘草莓,合作社效益非常可观。”1月15日,嘉鱼县嘉多宝生态果蔬专业合作社负责人刘帮基高兴地对记者说。

这是嘉鱼农商行鼎力支持乡村田园综合体发展的一个缩影。该行跟紧当地乡村振兴战略,围绕支持绿色优势农业产业发展、新型农业经营主体和涉农龙头企业、美丽乡村建设、“三乡”工程、精准扶贫等乡村振兴项目,持续抓好有效信贷投放。同时,该行引导农业二、三产业融合发展,不断延长农业产业链、价值链和供应链,推动农业新旧动能转换,全力推进原生态美丽乡村建设,助力乡村振兴。

陈高峰是才涉足农业的新农人,早年他离家在武汉打工,在物流行业打拼,从打工仔一路做到物流公司老板。创业成功后,他回乡在嘉鱼县渡普镇大路村的斧头湖畔,承包了1000亩水面和滩涂地,创办了斧头湖畔农庄。近几年在嘉鱼农商行近100万元贷款的支持下,依靠得天独厚的水资源,种水生菜,养水产品,种养规模越来越大、品种越来越多。同时走旅游品牌之路,开启了依湖而兴的生态种养创富生涯,打造出了一个集餐饮、住宿、休闲垂钓、观光采摘、户外露营于一体四星级生态农庄,2018年农庄盈利100万余元,并成为当地一旅游亮点。

据介绍,2018年,该行累放乡村振兴贷款6.3亿元,重点支持了簰洲优质水稻、潘湾精品蔬菜、陆溪莲藕、官桥油茶、渡普高铁水产等优势产业发展;支持了金色年华、华夏幸福、田野国家乡村公园、康丰源生态旅游等美丽乡村重点项目建设。



▲图为嘉鱼农商行董事长深入涉农企业调研指导工作

[围绕民营企业发展做信贷]

为解决民营企业发展过程中的“融资难”问题,嘉鱼农商行组织专业信贷人员进园入企,深入了解企业生产经营过程中资金缺口情况,针对企业的融资需求,逐企业制订个性化“套餐”金融服务方案,创新推出了经营权抵押、组合担保等多款产品,解决民营企业资金需求。

湖北山树风建材科技有限公司坐落于嘉鱼县工业园,主要经营建筑材料研制开发、生产、销售,2010年建成投产。目前,公司生产的混凝土外加剂系列产品达到了国内同行业领先水平,并拥有多项自主知识产权,产品远销全国各地。2018年公司与多家“国字头”公司签订产品

供售合同,需扩大生产规模才能满足市场需求,在流动资金不足时,嘉鱼农商行及时为公司提供贷款3000万元,保证了公司正常生产。2018年公司实现销售收入1.7亿元,利润2000万元。

同时,该行对有潜力企业不惜贷、不拒贷,根据企业需要及时增加贷款,确保企业发展资金需要;对暂时困难企业不抽贷、不压贷,对到期贷按照借新还旧方式进行续贷,切实为企业解决实际困难。

湖北元拓铝合金模架制造有限公司是一家集铝合金模架研发、生产、销售、安装为一体的脚手架公司,2009年在嘉鱼农商行贷款1000

万元的支持下建成投产。2018年公司接到大批订单,在扩大生产急需流动资金时,嘉鱼农商行又及时提供贷款1000万元,使公司贷款额度增加到了2000万元,保证了扩大生产资金需要。目前生产的新型铝合金模板产品先后荣获10种实用专利及2种发明专利,公司产销两旺,产品远销欧洲、非洲、东南亚、大洋洲等50多个国家和地区,2018年公司年产铝合金模板100万平方米,产值10亿元,出口创汇2000万美元。

2018年该行重点向金盛兰公司、田野集团、嘉能热电、申邦化纤科技等77家民营企业发放贷款11.7亿元,并带动上下游客户发展。

[围绕精准扶贫精准营销]

嘉鱼农商行把扶贫工作作为一项政治任务,干部员工带着责任和感情扶贫。为打好脱贫攻坚战,该行按照县委、县政府“精准扶贫、不落一人”的总要求,聚焦“精准”,以建档立卡贫困户为扶持对象,对全县贫困村、贫困户逐一摸底调查,精准研判贫困户致贫原因、脱贫途径、贷款意愿等信息,在找准对象的基础上,对有贷款需求的贫困户评级授信,简化贷款流程、开通“绿色通道”、采取小额信贷扶贫、实行限时审批服务,积极发放小额扶贫信用贷款,支持贫困户脱贫。

孙志强是嘉鱼县陆溪镇邱家湾三组农民,今年37岁,全家五口人。父亲年近70岁,患有精神病,长期靠吃打针药维持;母亲体弱多病,只能在家照看有病丈夫。由于家境不好,孙志强娶了一智力障碍低下的妻子,

不能从事农活,全家仅靠孙志强一个劳力从事生产维持全家人生活,家境非常贫寒,靠举债度日,是当地典型的建档立卡贫困户之一。

2017年初,嘉鱼农商行陆溪支行工作人员了解孙志强的情况后,便结合他的特长为他量身订制了一套综合种养脱贫致富计划,并为他发放扶贫贷款10万元。在农商行支持下,孙志强承包水面30亩发展莲藕等种养业,当年实现收入5万多元。

2018年,尝到“甜头”的孙志强脱贫信心更足了,他利用自己积累的莲藕种植经验,扩大了种养规模,承包水面60亩,种湘莲并套网箱养鳝800个。农商行再次为他提供10万元贷款支持,在他的勤奋努力经营下,莲藕和网箱养鳝获得丰收,实现综合收入27万元,获利15万元,终于实现了脱贫目标。

同时,该行充分发挥产业带动效应,围绕精细蔬菜、特种水产、湘莲、油茶、红薯等五大特色主导产业,支持农业产业化发展带动扶贫,打好精准扶贫“组合拳”,变“输血”为“造血”。

湖北康凯生态农业有限公司是一家座落在簰洲湾辖内股份制涉农企业,以流转托管农民土地、从事粮食种植、收储、加工、销售为一体。在嘉鱼农商行的1600万元贷款大力支持下,企业平稳发展壮。该企业在发展的同时,共吸纳社员1200户,为当地农户提供就业岗位120个,带动了一批贫困户搭上企业发展“快车”,踏上了脱贫致富之路。

截至目前,该行累计发放扶贫贷款3.3亿元,其中产业扶贫贷款1.2亿元,扶持带动了1.2万余贫困户脱贫。